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Tronc commun Sciences BIOF
Correction Série N°3 : la projection

Exercicel : (***) Soient ABC est un triangle et | le milieu de [AC] et E un pointtel que: BC = 4BE
La droite qui passe par E et paralléle a (1B) coupe (AC)en J

1) Montrer que IC = 41J et en déduire que : AJ =517

2) Si (IB) N (AE) = {K} Montrer que : AE =5KE

Corrigé :1) Soit F| ¢z, la projection sur (AC) parallélement a(/B)

Ona: BC = 4BE et Fop)(B)=1

Et : B yopmy(B) = J et Bueym(C)=C

Et puisque la projection conserve le coefficient d’alignement de trois
points alors : IC = 41.J

La déduction : Ona AJ = AT + IJ et le milieu de
[AC]

Donc: Al = IC et par suite :
AJ=AI+1J =IC +1J =41J + IJ =5IJ

2) Soit Fj,515), 1a projection sur (AFE)
Parallelement a(IB) :

Ona: AJ =517 et Fiupyum)(A) = A et By (1) = K et Biypym (/) = B

Et puisque la projection conserve le coefficient d’alignement de trois points alors : AE = SKE

Exercice2 : (***) Soit ABCD un Parallélogramme de centre O
1) Soit A’la projection sur (DC') parallélement a(DB)

a) Faire une figure
b) Montrer que A'D = DC
2) Soit £ un point de la droite (BC) tel que : A'est sa projection sur (DC') parallelement a(DB)

Montrer que A est le milieu de [A’E]
3) Soit R le point d’intersection des droites (OE ) et (DC)

Montrer que : FO = %ﬁ

Corrigé :1)a)
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1)b) A'la projection sur (DC') parallelementa(DB) équivauta: A" e (DC)et que (AA’) | (DB)
Et on sait que (AB) I (DA’) = (DO)

Don le quadrilatére (ABDA')est un parallélogramme

Et par suite : AB=AD

Or (ABOD)est un parallélogramme donc : AB=DC

Et par suite : A'D=DC
2) A'laprojection de E sur (DC') parallélement a(DB) équivauta: A" € (DC) et que (EA') || (DB)

Et d’aprés le théoréme de Thalés dans le triangle (FECA') ona: ¢b _CB_BD
CA” CE AE
oronsaitque: A'D = DC équivaut a :D le milieu du segment : [A' C]
Et par suite : cb_1 donc Bb_1 équivaut a dire que : A'E =2BD
CA 2 AE 2

Et puisque on sait que : (ABDA’) est un parallélogramme donc : AA’=BD et par suite : A'E =2AA’
Etonales points: Aet A'et E sont alignés

Par conséquent : A est le milieu de [A’E]

3) R le point d’intersection des droites (OE) et (DCO)

Dans le triangle : REA'ona: (DO)||(A'A) donc d’aprés le théoréme de Thalés ona: RO_RD _0OD

RE RA EA
Or on sait que : OD:%BD etque: A'E=2BD

Donc : OD:%EA’ et par suite : %:% équivaut a dire que : RE =4BO

Equivauta: RE = 4RO

Donc : RE = 4(R—E+E—O)

Donc : RE = ARE + 4EO équivaut a : RE — 4RE = 4EO
Equivauta : —3RE = 4EO

Equivaut a : —%R—E - BO et par suite : EO = %ﬁ

Exercice3 : (***) Soient ABC un triangle et M et N et D des points tels que :

ﬁzgﬁ et DM =2DA et 4BN +3MB =0 .

1) Faire une figure.

2) Montrer que : MB =%ﬁ+§?€: et que : @:EjL%ﬁ .

3) Montrer que : les points A et C et N sont alignés.

4) On consideére le point E du segment [AB] telque: E= A et E=B.

Et soit le point | le projeté de E sur la droite(BD) parallélementa (AD).
Et soit le point J le projeté de E sur la droite(BN ) parallelementa (AN).

Montrer que : (DN)|(1J)
Corrigé : 1) Lafigure.
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4BN +3MB =0Equivaut a : W:%W

2) a) Montrons que : MB = gﬁjL%A;C'

Ona: MB =MD + DB donc:mzzﬁ_gﬁ

Donc: MB = 2(ﬁ3’ + ﬁ) —%ﬁ (relation de Chasles)

Donc : W:zﬁu@—%%:zﬁu%ﬁ—%ﬁ (Car :85 - 25¢)

Donc : ME ~ 2AB + S BC —% BC —2AB + - BC ~ 2AB + - (BA+ AC

Donc : MB = 2AB — 2 AB + 2 AC
3 3
L A 2
Par suite : MB:EAB+§AC

b) Montrons que : NB = AB +%ﬁ

Ona: @:%W donc : @:%(%ﬁ+%ﬁj et par suite : @=ﬁ+%rc

b) Montrons que les points A et C et N sont alignés ?
Ona: NA=NB+BA donc: m=ﬁ+%ﬁ+ﬁ

Donc:ﬂ:ﬁ:‘ﬂ%ﬁ—ﬁ:%ﬁ

Donc: NA = %ﬁ par suite : les points A et C et N sont alignés

4) Montrer que : (DN)||(1J)

e Dans le triangle ABN ona: (EJ)||(AN) donc d’apres le théoréme de Thales ona: % = % (1)
« Dans le triangle ABD ona: (EI)]|( AD)donc d’aprés le théoréme de Thalés ona % - % (2)

De : (1) et (2) en déduit que : % = % et puisque les points B et J et N et les points B et | et D sont dans le

méme ordre alors d’aprés le théoréme de Thalés réciproque onadonc: (DN)||(1J)
Exercice4 : (***) Soient ABCD un Parallélogramme de centre O

_ 1—.

Soit £ unpointtel que: AF = 5AC

Soit E'la projectionde E sur (BC) parallelement a(AB)
Et soit O" la projection de O sur (BC') parallélementa(AB)
1) a) Faire une figure

b) Montrer que : O' est le milieu de [BC]

2) Montrer que : B—E'zég—c etque : EE' :%E
3) Montrer que : 0'g’ :%FB

4) La droite (EE’)coupe (BD)en K : Montrer que : BD = —60K
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Corrigé :1)a) La figure

A ~.B

b) Montrons que : 0" est le milieu de | BC']

On consideére la projection sur (BC) parallelement a(AB)

On a: la projection du point A est B
La projection du point O est O’
La projection du point C est C

Et puisque O est le milieu de[ AC'| alors : 0" est le milieu de | BC'| car la projection conserve le milieu

—_ 1—.

2)a) Montrons que : BE' = §BC

On consideére la projection sur (BC) parallélement a(AB)

On a: la projection du point A est B
La projection du point E est E’
La projection du point C est C

Et puisque on a: AE = %A—C alors : BE' = %R* car la projection conserve le coefficient de
colinéariteé
byOna: EEF'= FA+ AB + BE'

Donc : EE' = —%AC+AB+%BC’ - —%AC+%BC+AB

Donc : FE:%@+%BO+AB:%(BC+E4)+E

Donc : ﬁ:§a+A—B=—%AB+AB:§A3 Par suite : ﬁ:%ﬁ

3) Montrons que : OFE = %C—B

—_— 24.

Ona: ﬁ = %R et R = Z/TO donc : ﬁ :éfTO c’est-a-dire : /TO+OE ZEAO

Donc : OF = —%E par suite : OF = %O—A

On considere la projection sur (BC') parallélement a(AB)

On a: la projection du point A est B
La projection du point O est O’
La projection du point E est £’

Donc: O'E' = §O'B car la projection conserve le coefficient de colinéarité

Et puisque : O’ est le milieu de [BO] alors : O'B = %(J—B Par suite: O'E' = %C—B
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4) Montrons que : BD = 60K
On consideére la projection sur (BO) parallelement a(AB)

On a: la projection du point O’ est O
La projection du point E’ est K
La projection du point B est B

Et puisque : O'E' = ECB et la projection conserve le coefficient de colinéarité

Alors : OK = %ﬁ et par suite : DB = 60K

Et par conséquent : BD = -60K

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant régulierement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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